

ИНОСТРАННЫЙ КАПИТАЛ И ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ГРОДНЕНСКОМ РЕГИОНЕ

И.Н. Наруш, 2 курс

*Научный руководитель – О.Н. Рындова, старший преподаватель
Гродненский государственный медицинский университет*

Город Гродно – крупнейший промышленный, научный и культурный центр Гродненской области и Республики Беларусь. Здесь сконцентрировано 38% промышленно-производственного персонала и производится 40% промышленной продукции области. Приграничное положение и разноотраслевая направленность экономики создают благоприятные условия для размещения иностранных инвестиций. Так, в Гродненской области зарегистрированы и осуществляют деятельность более 400 коммерческих организаций с иностранным капиталом из 30 стран мира. В регионе функционирует свободная экономическая зона «Гродноинвест». Установленные для резидентов льготы, способствуют быстрой окупаемости инвестиционных проектов, реализуемых в границах

СЭЗ. Для размещения предприятий создана необходимая инфраструктура со всеми инженерными сетями и коммуникациями. Имеющиеся свободные земельные участки предоставляются в аренду сроком до 99 лет.

Что касается внешнеэкономических отношений, то, например, с субъектами хозяйствования Российской Федерации торгово-экономические связи установили 29 промышленных предприятий города. Товарная структура экспорта и импорта существенно не изменяется на протяжении длительного промежутка времени. Экспортные поставки в Россию разнообразны. Наиболее крупными экспортёрами на российском рынке являются ОАО «Гродно Азот», ОАО «Гродно Химволокно», ОАО «Белкард», РУП «Гродненский завод автомобильных агрегатов». В Гродно российский капитал представлен 19 коммерческими организациями. Субъекты хозяйствования Республики Беларусь принимают также регулярно активное участие в международных выставках, проводимых в различных регионах Российской Федерации.

Особое значение в области придается развитию более тесных экономических связей с Республикой Польша. В настоящее время на территории города расположено 53 предприятия с польским капиталом, из них – 33 совместных и 20 со 100%-ым польским капиталом.

В настоящее время продолжается вливание польских инвестиций в экономику Гродненского региона. Их особенность в том, что Гродно привлекателен только для средних и мелких, значительно реже крупных, польских фирм. Как правило, партнёрство такого рода обусловлено семейными или иными личными отношениями.

Для гродненских производителей большой интерес представляет и рынок Украины. В связи с этим в различных украинских регионах наши предприятия развивают товаропроводящие сети. Так, например, в текущем году планируется открыть торговые представительства ОАО «Гродненская обувная фабрика «Неман», ОАО «Гронитекс», а также заключить дилерские договоры на поставку продукции ОАО «Белкард», РУП «Гродноторгмаш», ОАО «Гродненский стекольный завод», РУП «БелТАПАЗ». Предположительно, что после завершения реконструкции и переоснащения производства ОАО «Гродненская табачная фабрика «Неман», будет сделана попытка выхода на рынок Украины с целью установления тесного торгово-экономического сотрудничества.

Торговые связи с Литвой установили более 10 промышленных предприятий города. Основу экспортных поставок в Литву составляет продукция химической промышленности. Вместе с тем, осуществляется и реализация экспортной продукции ОАО «Комбинат строительных материалов» и др.

Таким образом, Гродненский регион весьма привлекателен для вложения иностранных инвестиций и развития внешнеэкономических связей. Для этого здесь есть все необходимые условия: приграничное положение, образованная и действующая свободная экономическая зона «Гродно-инвест», свободные производственные площади, квалифицированные трудовые ресурсы, необходимая инфраструктура. А перспективными направлениями в развитии международных экономических связей по-прежнему остаются Россия, Польша, Литва, Украина, а также страны Евросоюза и Латинской Америки.

Список использованных источников

1. Национальный Интернет-портал Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://blog.grodno.net.pridut-li-investicii-v-malye-goroda/>. – Дата доступа: 21.08.2010
2. Салата, Р. Есть положительная динамика / Р.Салата. - Экономика Беларуси, 2009. – №4 (21). – С. 34-37.